



หน่วย (ล้านบาท)	Q2/2568	Q2/2567	อัตราการ เพิ่มขึ้น (ลดลง) (%)	6M/2568	6M/2567	อัตราการ เติบโต (%)
รายได้จากการขายสินค้า	120.68	118.22	2.08	243.45	263.07	(7.46)
กำไร (ขาดทุน) จากการวัดมูลค่าตรา สารทุน	(34.18)	97.65	135.00	(68.35)	68.35	(200.00)
รายได้รวม	123.30	128.23	(3.85)	249.63	275.23	(9.30)
กำไร (ขาดทุน) ขั้นต้น	3.88	5.46	(28.88)	10.90	16.75	(34.92)
กำไร (ขาดทุน) จากการขายสินค้า	(14.98)	(3.07)	387.23	(21.91)	(9.43)	132.33
กำไร (ขาดทุน) สุทธิ	(49.16)	94.57	(151.98)	(90.27)	58.92	(253.19)
อัตรากำไรขั้นต้น (%)	3.22	4.62		4.48	6.37	
อัตรากำไร(ขาดทุน)จากการขายสินค้า (%)	(12.15)	(2.40)		(8.78)	(3.43)	
อัตรากำไร(ขาดทุน)สุทธิ (%)	(39.87)	73.75		(36.16)	21.41	

บริษัทฯ มีผลการดำเนินงานจากการขายสินค้า

ในช่วงไตรมาสที่ 2/2568 อุตสาหกรรมลวดเหล็กยังคงเผชิญกับความท้าทายหลายประการ ทั้งจากความผันผวนของราคาวัตถุดิบในตลาดโลก การแข่งขันที่รุนแรงจากผู้ผลิตในประเทศและต่างประเทศ รวมถึงภาวะชะลอตัวของภาคการก่อสร้างและอุตสาหกรรมต่อเนื่อง ส่งผลให้ความต้องการใช้ลวดเหล็กในประเทศชะลอลงเมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน นอกจากนี้ การเปลี่ยนแปลงด้านนโยบายแรงงานและต้นทุนพลังงานที่เพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง ได้ส่งผลกระทบต่อต้นทุนการผลิตในอุตสาหกรรมโดยรวม ทำให้ผู้ประกอบการต้องปรับตัวเพื่อรักษาความสามารถในการแข่งขัน ส่งผลให้ในไตรมาสนี้

บริษัทฯ มีผลขาดทุนสุทธิอยู่ที่ 14.98 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 11.91 ล้านบาท หรือคิดเป็นเพิ่มขึ้น 387.23% เมื่อเทียบกับผลขาดทุนสุทธิที่ 3.07 ล้านบาทในไตรมาสเดียวกันของปีก่อน สาเหตุหลักมาจากต้นทุนการผลิตที่สูงขึ้นจากการปรับตามค่าแรงและการแข่งขันด้านราคาที่มีมาอย่างต่อเนื่อง ประกอบกับในไตรมาสนี้มีรายได้จากการขายเศษลวดและค่าเผื่อการด้อยค่าของสินค้าคงเหลือลดลงเมื่อเทียบกับไตรมาส 2/2567 เป็นจำนวนสุทธิ 12.77 ล้านบาท ส่งผลกระทบต่อผลประกอบการโดยรวมของบริษัทฯ อย่างมีนัยสำคัญ

บริษัทฯ รับรู้ผลขาดทุน จากการวัดมูลค่าสินทรัพย์ทางการเงิน

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 บริษัทฯ รับรู้ผลขาดทุนจากการวัดมูลค่ายุติธรรมของเงินลงทุนจำนวน 34.18 ล้านบาท ขาดทุนเพิ่มขึ้น 131.83 ล้านบาท หรือคิดเป็นการเปลี่ยนแปลงลดลงร้อยละ 135.00 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสที่ 2/2567 ซึ่งรับรู้กำไรจากการวัดมูลค่ายุติธรรมจำนวน 97.65 ล้านบาท

การเปลี่ยนแปลงดังกล่าวเกิดจากสถานะตลาดหลักทรัพย์ไทยในไตรมาสที่ 2/2568 ที่ปรับตัวลดลงอย่างมีนัยสำคัญจากปัจจัยทั้งในและต่างประเทศ ไม่ว่าจะเป็นความไม่แน่นอนทางเศรษฐกิจโลก อัตราดอกเบี้ยนโยบายในประเทศที่ยังอยู่ในระดับสูง ตลอดจนแรงกดดันด้านเงินทุนไหลออก ส่งผลกระทบต่อราคาตลาดของหลักทรัพย์ที่บริษัทฯ ถือครองในพอร์ตการลงทุน ภาวะตลาดที่อ่อนตัวลงดังกล่าว ส่งผลให้มูลค่ายุติธรรมของเงินลงทุนลดลงจากช่วงเดียวกันของปีก่อน ซึ่งส่งผลโดยตรงต่อผลประกอบการของบริษัทฯ ในไตรมาสนี้

บริษัทฯ มีผลขาดทุนสุทธิ ในไตรมาสที่ 2/2568 บริษัทฯ มีผลขาดทุนสุทธิจำนวน 49.16 ล้านบาท ขาดทุนเพิ่มขึ้น 143.74 ล้านบาท หรือคิดเป็นการเปลี่ยนแปลงลดลงร้อยละ 151.98 เมื่อเปรียบเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีกำไรสุทธิ 94.57 ล้านบาท สาเหตุหลักมาจากรายได้จากการขายเศษลวดและค่าเผื่อการด้อยค่าของสินค้าคงเหลือที่ลดลงรวมกันจำนวน 12.77 ล้านบาท รวมถึงผลขาดทุนจากการวัดมูลค่า



ยุติธรรมของตราสารทุนในพอร์ตการลงทุนซึ่งรับรู้ขาดทุนจำนวน 34.18 ล้านบาท อันเป็นผลจากภาวะตลาดหลักทรัพย์ที่อ่อนตัวลงเมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ปัจจัยข้างต้นส่งผลกระทบต่อผลประกอบการของบริษัทฯ อย่างมีนัยสำคัญในไตรมาสนี้

บริษัทฯ มีรายได้จากการขายสินค้า ในไตรมาสที่ 2/2568 บริษัทฯ มีรายได้จากการขายสินค้าจำนวน 120.68 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 2.46 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 2.08 เมื่อเปรียบเทียบกับรายได้จากการขายสินค้าในไตรมาสที่ 2/2567 ซึ่งอยู่ที่ 118.22 ล้านบาท โดยการเพิ่มขึ้นดังกล่าวมีสาเหตุหลักมาจากการปริมาณการขายที่สูงขึ้นในช่วงไตรมาสนี้เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน เพื่อรองรับสภาพการแข่งขันที่รุนแรงในอุตสาหกรรม บริษัทฯ ได้ดำเนินกลยุทธ์ด้านราคาที่ยึดเน้นการรักษาส่วนแบ่งทางการตลาด โดยมีการปรับราคาขายให้สอดคล้องกับต้นทุนการผลิตและภาวะตลาดในแต่ละช่วงเวลา ควบคู่กับการบริหารต้นทุนอย่างมีประสิทธิภาพ พร้อมรักษาคุณภาพของสินค้าและบริการ เพื่อสร้างความได้เปรียบในการแข่งขันอย่างยั่งยืน

นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังได้พิจารณาแนวทางการกระจายตลาด และขยายฐานลูกค้าไปยังกลุ่มอุตสาหกรรมที่มีศักยภาพ ตลอดจนติดตามสถานการณ์ตลาดอย่างใกล้ชิด เพื่อปรับกลยุทธ์การกำหนดราคาให้มีความยืดหยุ่นและเหมาะสมกับภาวะเศรษฐกิจที่เปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว

รายได้รวม ในไตรมาสที่ 2/2568 บริษัทฯ มีรายได้รวมจำนวน 123.30 ล้านบาท ลดลง 4.93 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 3.85 เมื่อเปรียบเทียบกับรายได้รวมในไตรมาสที่ 2/2567 ซึ่งอยู่ที่ 128.23 ล้านบาท

การลดลงของรายได้รวมในไตรมาสนี้มีสาเหตุหลักมาจากรายได้จากการขายเศษลวดที่ปรับตัวลดลงเมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ทั้งนี้รายได้จากการขายเศษลวดถือเป็นหนึ่งในองค์ประกอบของรายได้รวมของบริษัทฯ ซึ่งการเปลี่ยนแปลงในส่วนนี้จึงส่งผลกระทบต่อรายได้รวมโดยรวมของบริษัทฯ ในไตรมาสดังกล่าว

เปรียบเทียบรายได้รวม 6 เดือน ของปี 2568 กับรายได้ รวม 6 เดือน ของปี 2567 เป็นดังนี้

ในช่วง 6 เดือนแรกของปี 2568 บริษัทฯ มีรายได้รวมจำนวน 249.63 ล้านบาท ลดลง 25.60 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 9.30 เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปี 2567 ซึ่งมีรายได้รวมอยู่ที่ 275.23 ล้านบาท สาเหตุหลักของรายได้ที่ลดลงมาจากรายได้จากการขายเศษลวดที่ปรับตัวลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับช่วง 6 เดือนแรกของปี 2567 โดยรายได้จากการขาย

เศษลวดถือเป็นส่วนหนึ่งของรายได้รวมของบริษัทฯ นอกจากนี้ ราคาขายเฉลี่ยต่อหน่วยของสินค้าขายในช่วง 6 เดือนแรกของปี 2568 ยังลดลงเมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ซึ่งเป็นไปตามกลไกของตลาดสินค้าในปัจจุบันที่มีแรงกดดันด้านราคาและการแข่งขันอย่างต่อเนื่อง

ผลการดำเนินงานจากการขายสินค้า รวม 6 เดือน ของปี 2568 บริษัทฯ มีผลขาดทุนจากการขายสินค้าเป็นจำนวน 21.91 ล้านบาท ขาดทุนเพิ่มขึ้น 12.48 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 132.33 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปี 2567 ซึ่งมีผลขาดทุน 9.43 ล้านบาท

การเพิ่มขึ้นของผลขาดทุนดังกล่าวเป็นผลจากภาวะเศรษฐกิจที่มีความผันผวนอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะอย่างยิ่งราคาวัตถุดิบที่ปรับตัวสูงขึ้นและต้นทุนการผลิตที่เพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญ ส่งผลให้ต้นทุนรวมของสินค้าเพิ่มสูงขึ้น นอกจากนี้ ภาวะการแข่งขันที่รุนแรงและแรงกดดันด้านราคาขายยังคงมีผลกระทบต่ออัตรากำไรของบริษัทฯ อย่างต่อเนื่อง

ภาวะเศรษฐกิจที่เปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว รวมถึงปัจจัยภายนอก เช่น ความไม่แน่นอนทางการเมืองและเศรษฐกิจโลก เป็นปัจจัยที่ส่งผลกระทบต่อโดยตรงต่อกำลังซื้อของผู้บริโภคและความต้องการสินค้าในตลาด ส่งผลให้ผลการดำเนินงานจากการขายสินค้าของบริษัทฯ ในช่วงครึ่งปีแรกได้รับผลกระทบอย่างมีนัยสำคัญ

บริษัทฯ รับรู้ผลกำไรจากการวัดมูลค่าสินทรัพย์ตราสารทุนรวม 6 เดือน ของปี 2568 บริษัทฯ มีผลขาดทุนจากการวัดมูลค่าตราสารทุนจำนวน 68.35 ล้านบาทในไตรมาสนี้ ลดลง 136.71 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 200 เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปี 2567 ซึ่งมีกำไรจากการวัดมูลค่าตราสารทุนจำนวน 68.35 ล้านบาท สาเหตุหลักมาจากการสถานะตลาดหุ้นที่ปรับตัวลดลงอย่างมีนัยสำคัญในปี 2568 เมื่อเทียบกับปี 2567

บริษัทฯ รายงานผลการดำเนินงานรวมในช่วง 6 เดือนแรกของปี 2568 โดยมีผลขาดทุนสุทธิ 90.27 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 149.18 ล้านบาท หรือคิดเป็น 253.19% เมื่อเทียบกับช่วงเดียวกันของปี 2567 ซึ่งมีกำไรสุทธิ 58.92 ล้านบาท สาเหตุหลักมาจากรายได้จากการขายเศษลวดที่ลดลง, ค่าเผื่อเอากลับของสินค้าคงเหลือ และราคาตลาดของตราสารทุนที่ปรับตัวลดลงตามกลไกตลาดในปัจจุบัน นอกจากนี้ ภาวะการแข่งขันด้านราคาที่รุนแรงในตลาดสินค้าเหล็กยังส่งผลกระทบอย่างมีนัยสำคัญต่ออัตรากำไรของบริษัทฯ ทำให้บริษัทฯ ต้องปรับลดราคาขายเพื่อรักษาส่วนแบ่งทางการตลาด ส่งผลต่อผลประกอบการโดยรวมในงวดนี้



ต้นทุนขาย

บริษัทฯ มีต้นทุนขายในไตรมาสที่ 2/2568 จำนวน 116.80 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 4.03 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 3.58 เมื่อเทียบกับต้นทุนขายในไตรมาสที่ 2/2567 ซึ่งอยู่ที่ 112.76 ล้านบาท การเพิ่มขึ้นของต้นทุนขายเป็นผลจากปริมาณการขายที่สูงขึ้นในไตรมาสที่ 2/2568 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน

บริษัทฯ ได้ดำเนินการมาตรการบริหารต้นทุนอย่างเข้มงวดโดยมุ่งเน้นการควบคุมต้นทุนวัตถุดิบผ่านการจัดซื้อและบริหารสต็อกอย่างมีประสิทธิภาพ การบริหารจัดการแรงงานและค่าใช้จ่ายทั่วไปอย่างเหมาะสม รวมถึงการตรวจสอบและวิเคราะห์ต้นทุนอย่างต่อเนื่อง เพื่อระบุจุดที่สามารถปรับปรุงและลดต้นทุนได้อย่างทั่วถึง ซึ่งช่วยเสริมสร้างความสามารถในการแข่งขันและความมั่นคงทางการเงินของบริษัทในระยะยาว

ต้นทุนในการจัดจำหน่าย

ในไตรมาสที่ 2/2568 บริษัทฯ มีต้นทุนในการจัดจำหน่ายจำนวน 5.65 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 0.28 ล้านบาท หรือคิดเป็น 5.25% เมื่อเทียบกับไตรมาสที่ 2/2567 ซึ่งมีต้นทุนในการจัดจำหน่ายอยู่ที่ 5.37 ล้านบาท การเพิ่มขึ้นของต้นทุนส่วนใหญ่เกิดจากปริมาณการขายที่เพิ่มขึ้น ส่งผลให้ค่าขนส่งซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของต้นทุนในการจัดจำหน่ายปรับตัวสูงขึ้น อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ได้ดำเนินกลยุทธ์เพื่อลดต้นทุนขนส่ง อาทิ การเพิ่มประสิทธิภาพในการจัดเส้นทางขนส่ง และการเจรจาต่อรองราคากับผู้ให้บริการขนส่ง เพื่อควบคุมและจำกัดผลกระทบจากต้นทุนที่เพิ่มขึ้นอย่างมีประสิทธิภาพ

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

บริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการบริหารในไตรมาสที่ 2/2568 จำนวน 14.09 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 2.80 ล้านบาท หรือคิดเป็น 24.79% เมื่อเทียบกับไตรมาสที่ 2/2567 ซึ่งมีค่าใช้จ่ายในการบริหารอยู่ที่ 11.29 ล้านบาท การเพิ่มขึ้นของค่าใช้จ่ายดังกล่าวเป็นผลจากค่าเผื่อหนี้สงสัยจะสูญที่สูงขึ้นในไตรมาสที่ 2/2568 ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของค่าใช้จ่ายในการบริหารของบริษัทฯ

เพื่อบริหารจัดการค่าใช้จ่ายในการบริหารอย่างมีประสิทธิภาพ บริษัทฯ ได้ดำเนินการมาตรการเข้มงวดในการติดตามและประเมินคุณภาพหนี้สินอย่างต่อเนื่อง รวมถึงการปรับปรุงกระบวนการเรียกเก็บหนี้อย่างมีประสิทธิภาพ พร้อมทั้งควบคุมค่าใช้จ่ายทั่วไปอย่างรัดกุม เพื่อรักษาเสถียรภาพทางการเงินและลดความเสี่ยงของการขาดทุนในอนาคต

สินทรัพย์

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมจำนวน 1,079.01 ล้านบาท ลดลง 131.83 ล้านบาท หรือร้อยละ 10.89 เมื่อเทียบกับวันที่ 31 ธันวาคม 2567 ซึ่งมีสินทรัพย์รวมจำนวน 1,210.84 ล้านบาท การลดลงของสินทรัพย์รวมในช่วงดังกล่าวเป็นผลจากปัจจัยทางเศรษฐกิจและการบริหารจัดการสินทรัพย์อย่างรัดกุมในสภาวะตลาดที่มีความผันผวน โดยรายละเอียดประกอบด้วย เงินสดลดลง 50.80 ล้านบาท เนื่องจากการชำระหนี้ระยะสั้นกับสถาบันการเงินเพื่อลดภาระต้นทุนดอกเบี้ยจ่าย ลูกหนี้การค้าเพิ่มขึ้น 13.85 ล้านบาท เนื่องจากลูกหนี้ขอเลื่อนการชำระเงินออกไป โดยบริษัทฯ ได้กำหนดเงื่อนไขให้ลูกหนี้ระงับวันที่ชำระเงินที่แน่นอน และสินค้าคงเหลือลดลง 19.33 ล้านบาท เนื่องจากบริษัทฯ ได้ลดการสต็อกวัตถุดิบเพื่อป้องกันความเสี่ยงจากความผันผวนของราคาวัตถุดิบในอนาคต ซึ่งสะท้อนถึงการปรับตัวของบริษัทฯ ในการรับมือกับสภาพเศรษฐกิจที่ไม่แน่นอนในไตรมาส 2 ปี 2568

หนี้สิน

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 บริษัทฯ มีหนี้สินรวมจำนวน 163.82 ล้านบาท ลดลง 41.57 ล้านบาท หรือร้อยละ 20.24 เมื่อเทียบกับวันที่ 31 ธันวาคม 2567 ซึ่งมีหนี้สินรวมจำนวน 205.39 ล้านบาท การลดลงของหนี้สินเป็นผลมาจากการชำระหนี้เงินกู้ยืมระยะสั้นจากสถาบันการเงินเพื่อบรรเทาภาระดอกเบี้ยจ่าย ส่งผลให้สถานะทางการเงินของบริษัทฯ แข็งแกร่งขึ้น นอกจากนี้ บริษัทฯ ยังมีเงินสดและสภาพคล่องส่วนเกินในมือ ซึ่งอยู่ระหว่างการพิจารณาลงทุนในโครงการใหม่ที่จะช่วยสร้างการเติบโตและเพิ่มมูลค่าในอนาคต

ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 บริษัทฯ มีส่วนของผู้ถือหุ้นรวมจำนวน 915.19 ล้านบาท ลดลง 90.27 ล้านบาท หรือร้อยละ 8.98 เมื่อเทียบกับวันที่ 31 ธันวาคม 2567 ซึ่งมีส่วนของผู้ถือหุ้นจำนวน 1,005.45 ล้านบาท การลดลงดังกล่าวเป็นผลจากผลประกอบการในช่วง 6 เดือนแรกของปี 2568 ที่บริษัทฯ ประสบกับผลขาดทุนสุทธิ

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	Q2/2568	Q2/2567
จำนวนวันเก็บเงินจากลูกหนี้การค้าเฉลี่ย	166	145
จำนวนวันสินค้าคงเหลือ	78	80
อัตราส่วนสภาพคล่อง (เท่า)	20.81	12.05
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E)	0.18	0.20



ระยะเวลาในการเก็บหนี้เฉลี่ยของลูกหนี้การค้า ในไตรมาส 2/2568 อยู่ที่ 166 วัน เพิ่มขึ้น 21 วัน จากไตรมาส 2/2567 ซึ่งอยู่ที่ 145 วัน สาเหตุหลักมาจากสถานะการแข่งขันด้านราคา บริษัทฯ ได้นำกลยุทธ์การให้เครดิตเพิ่มเติมที่ยืดหยุ่นมากขึ้นมาใช้ เพื่อรักษาลูกค้าเดิมและส่งเสริมการสร้างความสัมพันธ์กับลูกค้าใหม่ในอนาคต

ระยะเวลาในการขายสินค้าเฉลี่ย ในไตรมาส 2/2568 อยู่ที่ 78 วัน ใกล้เคียงกับไตรมาส 2/2567 ที่ 80 วัน ซึ่งถือว่าเหมาะสมและสอดคล้องกับคุณภาพของสินค้าคงเหลือในช่วงเวลาดังกล่าว

อัตราส่วนสภาพคล่อง ณ ไตรมาส 2/2568 อยู่ที่ 20.81 เท่า เพิ่มขึ้นจาก 12.05 เท่า ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 สะท้อนถึงสภาพคล่องของกิจการที่แข็งแกร่งและมีความสามารถในการชำระหนี้ระยะสั้นได้อย่างเพียงพอ

อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น ในไตรมาส 2/2568 อยู่ที่ 0.18 เท่า ลดลงจาก 0.20 เท่า ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 และยังคงอยู่ในระดับต่ำเมื่อเทียบกับอุตสาหกรรมเดียวกัน แสดงให้เห็นถึงฐานะทางการเงินที่มั่นคงของบริษัทฯ ซึ่งช่วยสนับสนุนความสามารถในการดำเนินงานอย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน

ขอแสดงความนับถือ

(นางสาว ลภัสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีขันธ์)
กรรมการผู้จัดการ